

Crónica de Madrid.

EL DIA POLITICO

ROMANONES CONOCIDA.—ROMANONES, MAESTRO DE CEREMONIAS

El nuevo ganadero de reses bravas también ex consejero de la Corona, conde de Romanones «vuelve al tintero de la antigua farsa», para oficiar como maestro de ceremonias, o jefe de protocolo. Al señor conde de Romanones—excelso parlamentario—le preocupa ante todo la vida política del país. La vida económica, con su acompañamiento de conflictos sociales, crisis de trabajo etc., tal vez preocupen también (no lo negamos), pero, como fervoroso preboste del templo del Congreso, vela por el fuego sagrado de la legalidad.

En declaraciones que acaba de hacerse a la Prensa, casi, casi, rasga sus vestiduras en señal de reverente protesta por el desaguisado que piensa cometer el Gobierno, convocando a Cortes generales. Y exclama medio indignado: «¿Cómo el Gobierno no ha caído en la cuenta de que, constitucionalmente, deben preceder las elecciones municipales y provinciales a las generales? ¿Cómo es posible, sin grave infracción de la ley, elegir los senadores sin compromisos que pongan directamente del sufragio universal? Si la ley electoral se cumple, es preciso celebrar en diciembre las elecciones municipales, en febrero las provinciales, y en mayo las generales.»

Ya lo sabe el Gobierno. El conde de Romanones, con su batuta de viejo maestro de rúbrica, señala el camino. Después... ya se irá arreglando todo, incluso el problema del cambio, que, según él, «no se solucionará hasta que las Cortes elaboren los presupuestos.» La función del Parlamento, para el conde de Romanones, es la panacea universal.

Esperemos, pues, a que pasen estos doce o quince meses, preconizados por el jefe liberal, y entonces nos

pondremos a curar la enfermedad de la peseta, resolver la crisis triguera de Castilla y el problema vinícola, construir ferrocarriles, trazar carreteras... Entonces será Jauja. «Marchemos todos, y yo el primero, por la senda constitucional.»

Pero un amigo, muy ingenioso, me ha preguntado: ¿Y a qué Constitución se refiere el señor conde de Romanones?

En el Circulo liberal-conservador se ha reunido la junta directiva, bajo la presidencia del conde de Bugallal. Asistirán, entre otros, los señores marqués de Lema, Espada, Ortuño, Rodríguez de Viguri, Raventós, etc.

—Yo creo—dijo el jefe supremo conde de Bugallal—que los partidos políticos, y más aún el conservador, necesitan la revisión de sus postulados, aceptando las modificaciones que dicta la experiencia. Buenos propósitos. Seguramente sabemos todos lo que, en esta revisión de postulados, sabrán conservar los significados elementos conservadores.

En Barcelona, bajo la presidencia del señor Ventosa y Calvell, por ausencia del presidente señor Abadal, celebró sesión la Junta directiva de la Liga Regionalista. Se acordó convocar a Junta general extraordinaria en la que se expondrá clara y concretamente la actuación política que ha de seguir la Liga Regionalista.

También podrán adivinar todos que entre los acuerdos de su actuación política, no será el menos importante sacar todos los diputados posibles en las futuras cortes. Y la exhibición legal ya—de la bandera catalana.

LOPE MATEO

Madrid, junio de 1930.

(Prohibida la reproducción).

-Actualidad santanderina.-

EN EL GOBIERNO CIVIL

Anoche, cerca de la una, regresó de la ciudad torrelaveguense el gobernador civil señor Díaz Caneja, quien después de conversar con las partes litigantes del conflicto de las canteras de Cuchía, convino en constituir un Comité paritario circunstancial, que mañana será designado.

Cuando visitamos hoy al señor Caneja todavía desconocía el gobernador, las personas que habían de constituirle.

Agregó el gobernador civil que esta mañana había recibido numerosas visitas entre las que recordaba la de los alcaldes de Piélagos, Selaya, Camargo y Medio Cudeyo.

También me han visitado los representantes de la Federación Obrera, el maestro nacional de Piélagos, el abogado del Estado señor Orbe y una Comisión del Sindicato Metalúrgico.

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

El presidente de la Diputación provincial, don Juan Antonio García Morante, ha recibido un comunicado de don Ramón Pérez Requeijo, director de la Escuela de Comercio, en el que se le daba cuenta de haber sido entregado al alumno de dicho Centro escolar, Manuel Posada Gutiérrez, el alfiler de corbata de oro, con un zafiro ovalado de brillantes, legado que dejó en su testamento para tal fin, el caballero señor don Francisco S. González.

El alumno Manuel Posada Gutiérrez, ha obtenido el título de sobresaliente sobre los demás compañeros graduados y en su expediente académico cuenta con seis matriculas de honor, ocho sobresalientes y catorce notables.

Un telegrama del ministro de la Gobernación.

Esta tarde recibió el gobernador civil un telegrama del ministro de la Gobernación en el que se le dan órdenes para que cuide en absoluto y sin excepción alguna de población, ni casinos ni circulos de recreo que se infrinjan las instrucciones es dadas por el Gobierno referentes a los juegos prohibidos.

La Coral vetusta de Oviedo.

Pocas horas faltan para que llegue a nuestra ciudad la laureada entidad Coral vetusta de la capital del principado astur.

Santander se propone dispensar un magnífico recibimiento a los representantes de la región hermana.

Las entidades corales de la ciudad y la provincia y las entidades y agrupaciones musicales enviarán sus representaciones para recibir a los orfeonistas ovetenses.

La demanda de localidades para los conciertos que ha de dar en la sala del Pereda es tan numerosa, que se anguran dos llenos rebosantes.

Santander, si recuerda los agasajos que se dispensaron a los orfeonistas de nuestra Coral en la visita celebrada a la capital de Asturias, debe corresponder dignamente a aquellas atenciones y duplicarlas, como es nuestro deber.

GESTOS, VOCES, COSAS

LLUVIA DE VERANO.—El agua de fin de primavera, está lavando el rostro de la ciudad. Es una lluvia que despega los humos adheridos durante el invierno, a los muros urbanos.

Esta es una lluvia graciosa y leve. Una lluvia como ducha pagana de agua de rosas. Y sirve para que Lolita, Pilar y Aurora luzcan ese frágil impermeable, que tienta al amor.

SAN ANTONIO.—Esta noche, en la vieja plazuela de Pombo, la estatua de Velarde bailará un pasodoble en honor a San Antonio. Habrá churrerías y Banda de Música. Humo y requiebros. Total, nada. Y total, mucho.

Y para que nada falte, ni siquiera el espejo de la ermita madrileña donde hoy pedirán amores muchas mujeres, a un paso está la parroquia de Santa Lucía, en la que rezan muchos creídos todas las mujeres bonitas de Santander.

EL PALACE DE LAS MODISTAS. Este verano las modistas tendrán su Palace en el Sardinero. Una terraza muy bonita. Un café donde charlar. Una galería frente al mar.

Y como un símbolo de aspiraciones, la capilla de San Roque al lado. Nos referimos al Palace de la playa de la Concha, muy moderno, muy lindo. Muy amable, con su gris de hormigón, enjambegado a trechos.

EMIGRACION.—Dentro de poco tiempo, el Paseo de Pereda, sólo tendrá por habituales a la Banda municipal, a los viajantes de comercio, y a los cobradores de las sillas públicas.

La gente emigra hacia el Sardinero. Las pequeñas terrazas, los jardinitos y la pérgola de la Avenida de la Reina Victoria, desplazan a quienes antes se incluían en la moria. El Sardinero de noche, en verano, con focos o sin focos, está mejor que Baden-Baden.

TELON.—Hoy comenzamos a pintar sobre el telón veraniego de Santander. Que la suerte nos depara la ocasión de dar muchos brochazos. Hoy, día de San Antonio, sin saber como se abrirá el Casino, cuando terminarán las obras de la primera playa, sin que se haya pedido un céntimo al Gobierno para dotar de dignidades nuestro verano, sin... muchas cosas más.

Y sin saber que ocurrirá mañana en el Ateneo... y en la Liga de Contribuyentes.

BLANCA, MUY BLANCA.—A media luz y entre un público «municipal y espeso» hemos admirado la maravilla de su línea. Y su voz de oro. Y sus brazos desnudos. Y su manera de «decir». Una sorpresa. Una verdadera sorpresa. Una gran artista. El tablado se convierte en escena cuando ella lo decora.

Si mañana a esa hora grata—once y media—al abrir el correo, al hojear los periódicos, al recibir visitas, nos encontramos con la visita de Blanca, ella llenará con su voz, con sus gestos y con sus cosas, esta sección.

El horario del F. C. de Ontaneda.

UN EXITO DE «LA REGION»

Nuestra campaña pro reforma del horario del ferrocarril Astillero-Ontaneda ha obtenido el éxito que esperamos. Para ello contamos de antemano con la caballerosidad del dignísimo director gerente nuestro particular amigo el ingeniero don Manuel de la Escalera, que tan pronto leyó nuestro primer artículo se apresuró a estudiar el asunto.

Anteayer fué visitado el señor Escalera—atendiendo la atenta invitación que por medio de LA REGION lo hizo—por una comisión integrada por respetables señores que le hicieron presente su conformidad con cuanto en este periódico venimos diciendo. El

señor Escalera estuvo deferentísimo con los comisionados y los prometió que para muy en breve comenzarán a circular los trenes solicitados y que únicamente sufrirá alguna ligera modificación la hora de salida del último tren. Los señores de la comisión citada se mostraron encantados de las atenciones del repetido señor director.

Congratulándonos del éxito conseguido, enviamos las más expresivas gracias a don Manuel de la Escalera, que hacemos extensivas al consejero don Isidoro del Campo y a cuantas personas nos enviaron cartas alentándonos a continuar nuestra campaña.

Ahora un ruego a deportistas y amigos del campo: Las facilidades que la Compañía del ferrocarril de Ontaneda dará en breve plazo, unido a la baratura de sus billetes, tanto festivos como ordinarios, bien merecen recomponerse acudiendo los días libres a admirar los preciosos paisajes de Toranzo. Así lo esperamos y así creemos que ocurrirá.

A todos muy agradecidos.

D.

Las Corales de Santander y Torrelavega.

Otra nota del orfeón santanderino.

Algunos diarios de la mañana, insertan hoy una nota oficiosa de la Coral santanderina, replicando a la que ayer publicábamos de la de Torrelavega.

La extensión de la nota y la carencia de espacio, nos impiden, como fuera nuestro deseo, publicar la ataludada nota oficiosa.

Como resumen de esta, recogemos las palabras finales:

«Ya sabe pues la Coral de Torrelavega, que la de Santander, dada su actitud, sostiene cuanto tiene manifestado, sin aceptar otras normas que pretendan imponerla, y haciendo presente que estas serán las últimas líneas que a tan desagradable asunto dedique.»

SUCESOS DE LA PROVINCIA

El cariño a los extranjeros.

En Colindres, desde hace algunos años están establecidos como fabricantes de conservas los súbditos italianos Juan Cefali y Antonio Damato, de 25 y 35 años respectivamente.

Dichos industriales, al regresar anoche para su domicilio, fueron sorprendidos por una lluvia de piedras, lanzadas desde unos matorrales. Poco después vieron salir del sitio de donde había partido la pedrea, un grupo de jóvenes, que poco después, ante la denuncia presentada por dichos industriales ante los agentes de la benemérita, fueron detenidos los jóvenes Santiago García Manco, Valentín Rocillo Tapia, José Urriaga Diez y Miguel Ordoño Fernández, quienes se declararon convictos y confesos, aun cuando manifestaron que el objeto de la pedrea no fué más que por un motivo de broma.

Broma que ha conseguido se instruya el atestado correspondiente ante el juez municipal de aquella villa.

Fruta del árbol ajeno.

Por atreverse a sustraer de un árbol de la propiedad del vecino de Pontejos Mariano Lanza Ruiz, unas ramas del joven de dicho pueblo Agustín Bedía y Bedía, el dueño del árbol, al sorprenderle la fauna le dió un bofetón para que le sirviera de escarmiento.

Homenaje merecido.

Los periodistas españoles y Roberto Castrovido.

Fresca y juvenil permanece aún la pluma inmaculada de un viejo periodista. Juvenil y fresco está aún, para fortuna de todos, el espíritu ágil y despierto de Roberto Castrovido. Por las planas de todas las gacetas españolas, circula con jugo y con substancia, su estilo sencillo, claro y agradable.

Roberto Castrovido encarna la representación del periodismo español, honrado y austero y perseverante y generoso y bizarro y culto. Roberto Castrovido está mereciendo hace mucho un homenaje de los periodistas de España, que se honrarán a sí mismos, tributando una muestra de respeto y de afecto a este viejo luchador que no fué más que periodista, que no quiso ser más que periodista y que lo será hasta el día—¡ojala lejano!—en que su mano, verta por el tránsito definitivo, no pueda ya trazar sus artículos cordiales.

Ya se ha hecho a Roberto Castrovido el consabido homenaje del álbum que tanto estima. Ya ha rechazado el maestro la propuesta generosa y cordial de Maximiano G. Venero, que quiso se pagara la deuda que todos tenemos con Castrovido. No quiere galardones ni provechos. Apetece más bien su modesta y voluntaria obscuridad.

Sin embargo, don Roberto Castrovido, no puede rechazar la propuesta que nos permitimos hacer ahora. Esta propuesta, formulada aquí, consiste en que todas las Asociaciones de la Prensa de España, designen presidente de honor suyo a don Roberto Castrovido. Yo, como secretario de la Asociación de San Sebastián, llevaré la propuesta a la primera Junta general y tengo la seguridad de que todos los compañeros, lo mismo los de derecha que los de izquierda, han de votar por aclamación la propuesta.

No se trata de un acto partidista. Los periodistas pensamos políticamente de distintos modos, pero las opiniones dispares no evitan que haya una coincidencia fraternal en la apreciación de los méritos de cada uno.

No se trata de honrar al Castrovido republicano, democrata admirable; se pretende honrar a las asociaciones de la Prensa de España, designando su presidente de honor a un periodista veterano, que ha llegado a la vejez lleno de merecimientos y de respetos. Es la rendida admiración a su obra, a su talento y a su perseverancia.

Ahora si que estamos seguros que ha de aceptar el maestro Castrovido. Puede rechazar todos los halagos de vanidad y todos los provechos que no necesita quien vivió en la austeridad y en el desinterés. Pero no puede rechazar el gesto de cariño de los que somos sus camaradas, todo lo modestos que se quiera, pero camaradas y discípulos suyos.

Castrovido, presidente honorario de todas las asociaciones de la Prensa de España, será para todos nosotros un símbolo ejemplar. Aprenderemos de él y nos inspiraremos en su conducta.

Y estamos bien seguros de que ese título que concedamos a nuestro ilustre compañero, no ha de ser como aquellos otros títulos en que tan pródiga fué la na ión últimamente, pero que rápidamente también han ido desapareciendo, negados ya los méritos, establecida ya la falsedad de los valores. Castrovido será perpetuamente un ejemplo y un guía para los periodistas que aspiren al respeto y a la consideración nacional.

No nos cuidamos nunca los periodistas de nosotros mismos. La abulia y el abandono, es la característica nuestra cuando a nosotros mismos se refieren las actividades que nos reclamamos.

Pero en el caso presente no creemos que la indiferencia acoja nuestra propuesta. Todas las asociaciones de la Prensa han de encontrar honrosa para ellas la propuesta que hacemos, y todos, a la mayor brevedad, sabrán rendir el homenaje que merece la vida y la obra de nuestro venerable y benemérito Castrovido.

ALFREDO R. ANTIGÜEDAD
(La Fuenfria, junio)

EUTRA PELIA

LA LIGA, LA CAMARA Y EL CIRCULO

La vida tiene sorpresas terribles, insospechadas, catastróficas.

A veces, cuando nos estamos ufandando de haber descubierto algo nuevo o de haber conquistado un mundo, resulta que la fatalidad nos lo ha desbaratado todo haciendo rodar nuestra alegría y nuestras ilusiones por el suelo con la misma brutalidad que lo haría un huracán con un castillo de naipes.

La vida no merecería la pena de vivir... si no hubiera mujeres bonitas y plácemes.

Bromas aparte, hay que convenir en que los santanderinos tenemos mala suerte sin merecerlo, porque aquí somos todos buenos y nobles como en pocos sitios y, además, ni conocemos la envidia, ni sabemos de la soberbia, ni sentimos la vanidad, ni hemos aprendido a tener dos caras, por todo lo cual y en premio a nuestros méritos, tenemos indiscutible derecho a ser felices.

Pues a pesar de todo y de nuestro no desmentido fervor religioso, la Providencia no quiere brindarnos sus favores.

Ahora, precisamente, acabamos de sufrir una nueva y terrible sorpresa: que la carreta de nuestras actividades, a la que creímos definitivamente en marcha después del éxito de la última manifestación, no hace más que moverse sin avanzar, como si dos fuerzas onestitas o iguales la empujaban por sus dos extremos.

Y lo abrumador del caso es, que pareciendo fácil el remedio, porque el estancamiento obedece a que una rueda está a falta de cámara, no lo es pues, el círculo de la única que tenemos es mayor que la circunferencia de la rueda y no hay manera de adaptarla ni con sinteción, ni con liga ni Muñozsequista, verdad?

Hay una solución heroica: reducir el círculo de la cámara, empujándolo.

¿Pero qué santanderino es capaz de intentarlo, aun contando de antemano con la ayuda de todos, porque aquí en eso de ayudar a otro a lograr una empresa, no hay nadie que se eche para atrás?

Sucesos locales

Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento, fueron asistidas las siguientes personas:

Amelia Barbosa Villar, de once años, fué asistida por sufrir un vértigo estomacal.

Angel Lastra Fernández, de cinco años, extracción de una espina en la garganta.

Encarnación Ruiz, de 35 años, de una herida contusa en la región frontal y otras contusiones erosivas en ambos brazos.

G.



—Vengo a que usted me reconozca, doctor. Me parece que tengo el estómago muy abajo.

—Tal vez. A ver, descálcese.

Fábrica de alpargatas, pisos goma y yute
Para verano: playeras (ZAPATOS)
Muchos preciosos modelos
Ampuero - AGUILERA MORA

CRÓNICA DE PARÍS

Divulgaciones frívolas.

Esta vez sí que va de veras; el Nudismo está en marcha y nada podrá ya oponerse a su frescura. A fuerza de quitar ropa, por arriba y por abajo, hemos llegado al escote integral, y, según aseguran los prosélitos de esta nueva cruzada, nuestros nietos desconocerán las complicaciones del sastrero y de la modista, cuando menos durante los meses de verano. El paraguas colgado del brazo, por si llueve, un pañuelo en la mano y la cédula personal atada al cuello, constituirá toda la impedimenta.

Todavía no me he formado una opinión sobre la belleza o la fealdad de esa nueva moda, me falta documentarme, de todos modos me figuró que, como todas será banal. Tal vez al cruzarse la gente en las calles con un tipo venusiano o apolíneo, vuelvan la cabeza con la misma envidiosa admiración que lo hacen hoy al ver pasar alguien vestido por Lavín o por Larsen. Los otros circularán ahora anónimos y desapercibidos.

Si este cambio llegara bruscamente sería una prodigiosa revolución, pero como nos aseguran que la metamorfosis debe producirse progresiva e insensiblemente, tiempo nos queda para irnos acostumbrando. Una intensificación en la práctica de los deportes y el ya corriente espectáculo de los baños de sol irán preparándonos.

Sinceramente creo que tal moda se implantará de un modo definitivo, corresponde a la mentalidad actual. Las nuevas generaciones contribuirán a su advenimiento con su franqueza y su brutalidad en el modo de vivir, de pensar y de expresarse. Es la revancha contra las antiguas hipocresías, la quiebra de viejos formalismos. A mayor libertad de expresión, mayor libertad en los movimientos. Ya hoy, sentimientos y pasiones se exponen a la luz del día, mañana serán cosas menos abstractas las que expondremos y tan relativo es todo, en este patrimonio que nos dejaron Adán y Eva, que hemos de ver cómo, mujeres bonitas que queriendo echárselas de excéntricas o por un exceso de coquetería se presenten vestidas en una reunión de personas decentes, serán severamente juzgadas o bien no se las recibirá para evitar el escándalo.

Sin embargo, un problema inquietante se presenta y es el de saber si el mamífero humano acostumbrado a ir vestido, cuando ha de afrontar desnudo los climas fríos, no favorecerá el desarrollo de la defensa natural que encuentran sus congéneres en el pelo. La Embriología nos ha enterado ya, de que el hombre de las cavernas y su distinguida esposa eran tan peludos como Sánchez Guerra.

Conozco a algunas lindas parisienses que ya comienzan a alarmarse. Desde hace algunos veranos, mientras viven la vida edénica en Deauville y otras «villes d'eau», a medida que el sol va bronceándolas ven con terror aparecer sobre la epidermis, eso que en los anuncios de depilatorios llaman vello superfluo, primer síntoma de la abundante cosecha, que luego más tarde, les hará parecerse a esos simpáticos abuelitos con que nos ha gratificado Darwin. Las mismas causas producen los mismos efectos.

Los Nudistas han comprendido que ahí está el verdadero peligro para su propa-

ganda, y esta semana han publicado en la revista «Vivre», un largo artículo, por el que se esfuerzan en tranquilizar a las señoras cuyo deseo es seguir siendo calvas en otros lugares que en la cabeza.

«Acaso—dicen ellos—vuestrós rostros o vuestras manos se hallan cubiertos de pelo? Sin embargo, todo el año están expuestos al sol y al aire. ¿Es que los salvajes del centro de África o de la Polinesia, que desde hace miles de años viven desnudos, son más velludos que nosotros?»

Esguasa falacia. Pero a qué alarmarse porque veamos a una mujer morena con una piel como ana nutria o como un astracán. ¿Hay algún peligro en que una rubia luzca un pelaje con un visón? Quizás salgan perdiendo las que ya estén en la categoría de «petit gris naturel», por por más que tinturas no han de faltar, y, en cuanto a nosotros los hombres, ya está demostrado que, con elástica o sin ella, en estando cerca de una mujer bonita, no hemos de cambiar, siempre seremos un Juan Lanás.

MANUEL GUAL

París, junio 1930. (Prohibida la reproducción.)

El Boulevard Cervecería y repostería

ESTE GRAN CAFE ES UNA NOTA DE ELEGANCIA Observe usted su distinguida clientela Pruebe una sola vez y será su cliente Los fiambres, helados, chocolates y café expreso que sirve esta casa, no tiene compeditor Pida usted un barquillo relleno

Deportes

REAL RACING CLUB

Esta Junta Directiva recuerda a sus socios, que hoy, en la Sala Narbón, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda, se celebrará Asamblea extraordinaria, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

Artículo único. Rectificación del acuerdo tomado en la Asamblea ordinaria de mayo para presentación de un nuevo reglamento en el plazo de un mes, en el sentido de ampliar dicho plazo hasta después de terminar el último partido oficial de la temporada próxima.

La votación durará hasta las diez de la noche.

Para asistir y poder votar, será necesaria la presentación del recibo del corriente mes.

Ciclismo.

EL III CAMPEONATO VASCO-MONTAÑÉS, LE ORGANIZA «LA REGION»

Esta gran carrera ciclista que el pasado año hubo de suspenderse por causas que no son del caso señalar, se celebrará este año en fecha próxima, corriendo su organización a cargo de nuestro periódico.



¿Usted fuma?... Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, SANTANDER

¿Estamos en pleno verano?

Chaquetas Sport.—Pantalones,tennis. Lo más nuevo en camisas se acaba de recibir En corbatas una verdadera selección. En calcetines lo más original y más moderno En cuellos, nueve formas distintas Pañuelos seda, crepón, hilo fantasía Ligas y tirantes cuero, goma, seda y ante Boinas, chorme surtido, 12, 13, y 14 pulgadas.

MI TIENDA TORRELAVEGA MI TIENDA

¿Bien sabe LA REGION la obligación que contrae ante la afición al hacerse cargo de esta interesante carrera, y procura por todos los medios salir victoriosa de su empresa. Para ello contamos de antemano con valiosos elementos que nos ayudarán en caso necesario.

El recorrido será muy distinto a cuantos se han celebrado y de un kilometraje adaptable a nuestros corredores. En el asunto premios, pretendemos hacer algo grande, así como también que nuestra organización sea una cosa verdaderamente fantástica y nunca conocida en Santander.

Esto es a grandes rasgos lo que nos proponemos hacer. En números sucesivos continuaremos hablando de esta prueba. SIMON Y YO

PEÑO MARIA CASTRO

Médico de la Gota de Leche: Enfermedades de los niños, MEDICINA GENERAL Consulta de 12 a 2 y de 4 a 9 Marcelino S. Sautuola, 2 Teléfono 33-58

GOTA DE LECHE Institución Reina Victoria.

Mañana, sábado, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la segunda conferencia de Puericultura en este local, a cargo del doctor don Pedro María de Castro. Tema a desarrollar: «Ruidimentos de anatomía fisiológica del recién nacido». La entrada será pública.

VERANO 1930 Todos los modelos de camisas para caballero blancas, sport color, recibidas en la Casa MIGUEL MODELO DE SPORT en panamá exclusivo, 10,75

Excursión escolar.

Hoy han salido para Burdeos, los alumnos de francés de la Escuela de Comercio, acompañados de su profesor señor Aldazabal y de diversas representaciones de Santander. Pasarán una semana en la ciudad francesa, reanudando así el intercambio de afecto iniciado hace algún tiempo.

ATENEO DE SANTANDER

Junta general extraordinaria.

Se convoca a Junta general extraordinaria de socios, que se reunirá el día 14 del corriente, sábado, a las siete y media en punto de la tarde, para tratar del siguiente orden del día: «Deliberación sobre el alcance y consecuencias del telegrama dirigido por el presidente, excelentísimo señor don Gabriel M. de Pombo Ibarra, al Ateneo de Madrid, con ocasión de recobrar libertad su tribuna, y, asimismo, sobre la protesta elevada por escrito y bajo sobre lacrado a la Junta de Gobierno por 107 socios.»

Santander 10 de junio de 1930.—El vicepresidente segundo, Pedro Santiago Camporredondo.—El secretario accidental, Eduardo Blanchard.

Desde Sevilla La excursión de los Coros montañeses (Por teléfono)

Sevilla.—A las diez de la mañana de ayer se trasladaron los Coros desde el Hotel Suiza hasta la Casa de la Montaña, donde fueron recibidos por la directiva en pleno y numerosos socios. Se cruzaron cordiales palabras de afecto.

Luego, en automóvil, fuimos a la exposición, visitando varios pabellones. Entre estos figuraba el de Castilla-León, donde fuimos obsequiados con un espléndido lunch. El delegado pronunció un vibrante discurso al que contestó el secretario de la Casa de la Montaña. Terminó el acto con vivas a Sevilla y a Castilla y León.

Por la tarde continuaron los agasajos. Los periódicos colman de elogios a los Coros.

Es probable que actuemos en Huelva, de donde han partido ofertas importantes. De toda Andalucía llegan muchos montañeses para asistir a los conciertos.

CONCIERTO

Anoche a las diez y media, se celebró el primer concierto en el Teatro de la Exposición. El lleno fué completo. Los Coros obtuvieron un magnífico éxito. Tuvieron que repetir muchas obras. Hoy se celebrará el segundo concierto. CARRAL.

Apartado de «La Región» 97

Espectáculos.

TEATRO PEREDA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: Estreno de la película «El viento».

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: debut de Ramper y su nuevo espectáculo.

CINE POPULAR REINA VICTORIA.—De siete a doce: «Deuda saldada», por Billy Sullivan y una cómica.

PABELLON NARBON.—De siete a doce: «A media noche» (de emoción) y una cómica.

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

FRANCISCO GARCÍA «Francisco García», en Bilbao. «Rita García», en West Hartlepool. «Magdalena R. de García» en viaje de Cardiff para Barcelona. DE LUIS LIAÑO «José», en Barcelona «Esles», en Barry Dock. «Cantabria», en Bilbao.

DE ANGEL PEREZ «Alfonso Pérez», en New-Castle. «Emilia S. de Pérez», en Spezia.

COMPANIA SANTANDERINA «Peña Labras», en Santander. «Peña Rocías», en viaje de Bilbao a Port Talbot.

DE TOROS

Mañana, sábado, se abrirá el despacho de billetes en el sitio de costumbre, Bar de la Plaza Vieja, para la novillada que se celebrará el próximo domingo en nuestro circo taurino.

Ateneo Obrero.

CONFERENCIA DE EMILIO RODRIGUEZ

Hoy, viernes, a las ocho y media de la noche, dará una conferencia en este centro cultural el conocido periodista y elocuente orador don Emilio Rodríguez, el cual disertará sobre el interesante y sugestivo tema «Pi y Margall en la actualidad». La entrada será pública.

Vida proletaria.

DEPENDIENTES MUNICIPALES DE SANTANDER

Esta Agrupación celebrará junta general extraordinaria el día 14 del corriente, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, en su domicilio social, con arreglo al siguiente orden del día: Lectura del acta anterior. Propuesta de amnistía. Gestiones del Comité.

LOS MIL Y UN DIAS

FIN Y PRINCIPIO DE JORNADA

Abandoné París. Seis años,—día por día; noche por noche—duró mi inmersión en los bulevares y en sus adlantes. (París es eso: los bulevares. El resto de París no constituye sino las adherencias precisas para hacer de una gran calzada una gran ciudad). Ya está bien... En estos seis años, España ha cambiado mucho. Ha cambiado tanto que a los ojos de quien como yo estubo ausente durante todo este tiempo parece que no ha cambiado nada.

Heme aquí ya situado en Madrid a lo menos provisionalmente porque a mí, Madrid me interesa muy poco. Yo no dejé nunca de ser hombre de provincia. Y quisiera no dejar de serlo nunca. Claro que en realidad Madrid, no existe. Madrid es en España lo mismo que son los grandes bulevares en París: el eje necesario para la agrupación de las absorciones que en torno a los bulevares constituyen en una apariencia de ciudad y en torno a Madrid constituyen en una apariencia de nación. Pero Madrid es un trofeo para los provincianos. Una prueba: Tomemos tres expresiones características de sus vitalidades. Tres periódicos. Los más rigurosos, y los más representativos «A B C», «Heraldo de Madrid» y «La Voz». Pues bien, el primero es la magna obra de un sevillano. Al segundo le vivifican unos industriales catalanes. El tercero le debe la realidad a un bilbaíno.

En cuanto a los directores, de ellos, es decir a la individualidad visible en cada uno, el de «A B C» es de Sevilla, el del «Heraldo de Madrid» es de Barcelona y el de «La Voz» es de Granada. «Prensa Gráfica», organización que produce obras tan perfectas como «Nuevo Mundo», «Mundo Gráfico», «La Esfera» y «Crónica», es una realidad cuyo creador más visible es don Francisco Verdugo, hombre terminantemente malagueño.

«Benditos sean las provincias, Señor! En las provincias se gesta ahora nuestro porvenir. Madrid, para nosotros los provincianos, no debe ser sino una gran atalaya en la que nos debemos renovar. Madrid es como el gran invasor de que hay que liberarse. En Madrid no existe más que lo formal y externo. El espíritu de Madrid está formado por superposiciones provincianas. Le pasa a Madrid con los provincianos, lo mismo que a París con los extranjeros. Ambas ciudades se sustentan de los extraños. Y a pesar de ello les estima en muy poco y los macula con una absurda marca de extranjerismo o de provincianismo. La renovación nacional han de producirlos los campos. Los campos andaluces; los campos de Extremadura; los campos de Castilla. La fábrica y el taller, es decir, las columnas urbanas se agotaron en romanticismos ahora seniles. La aurora futura, es decir, la paz, se elevará en los trigales y en los olivares y en las viñas, como el sol. Y llegará a Madrid como otro forastero. Así Dios haga que coincidamos en Madrid pronto.

«Pero hay algo más cruel que la persecución de esos infelices becerretes cuando creen recuperada la libertad en el espacio libre de un gran redondeo se encuentran con el martirio y con el fin de su vida tan breve? Una becerrada es el espectáculo y la diversión más cruel que han inventado los españoles. Se trata de imitaciones abominables e infimas. Pero en el fondo, la tragedia de los ternillos es la misma que tienen que afrontar los «becerristas» al reintegrarse a los mostradores. Es decir, que cada becerro se venga de sus verdugos al día siguiente de haber dejado de existir en un martirio cruel y estéril.

CONDENACION DE LA BECERRADA Ayer, por la mañana, hubo en el Plaza de Madrid una corrida de becerros, triste accidente que suele producirse en esta época del año con más frecuencia de la que es de desear. Las corridas de becerros—tragedias grotescas del sangriento espectáculo—son unas de las más tristes derivaciones que produce la llamada «fiesta nacional». No hay expresión de las vanidades ni de las insuficiencias, tan terminantemente conseguida como una becerrada. Todo es en ellos balbuciente e hiperbólico. Todo, menos el dolor de los pobres animales que se sacrifican en cada una.

El sol, es el de las mañanas, y el dá la hora en que aun está despezado. Quiere decirse que es un sol desorientado.

ROYALTY salón rojo aristocrático

Te completo; pan tostado, mantequilla mermeladas, Pudding Royalty, Brioches, y pastelería. Precio 2 pesetas. Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

Cervecería «La Austriaca»

BURGOS, 5 sección de Restaurant a cargo de un acreditado cocinero SERVICIO A LA CARTA

Automovilismo LOS COCHES «KISSEL»

Están llamando poderosamente la admiración del público entendido por su lujosas carrocerías y sus motores tan equilibrados, como lo demuestran transbiendo en directa los puertos de Guadarama, Navacerrada El Escudo. Sus frenos y dirección ofrecen el máximo de seguridad Es el coche más estable en carretera por su montaje especial.

Visiten ustedes la Agencia KISSEL y si lo desean pidan prueba de los confortables y potentes coches KISSEL. GARAGE SANCHO LUCAS DEL CASTILLO SANTANDER

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO - GOMAS -

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Interesantísimo

A todos los futuros compradores de autos ómnibus o camionetas les interesa conocer que la **STUDEBAKER CORPORATION OF AMERICA**, es la Compañía más antigua en el mundo constructora de los motores de seis y ocho cilindros

Actualmente construye los **ERSKINE 6 cilindros**
Director, 8 cilindros | Comandante 6 cilindros
Director, 6 cilindros | Presidente 8 cilindros
Comandante, 8 cilindros | 24 modelos de carrocerías

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas
Ómnibus para doce y hasta cuarenta viajeros
Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo **COMANDANTE**

Grandes facilidades de pago | Solicite precios
DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BETANZOS** LOPE DE VEGA, 3

AUTOMOVILES O CASION

Varias marcas
Diversos modelos
Cerrados y abiertos

Visite la exposición

AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28

OFICINAS: General Espartero, 5. GARAGE CENTRAL Teléfonos 2639-2826

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS -ALBO-

SANTONA (Santander)

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)	
Alfonso XIII 25 de junio	Alfonso XIII 7 de octubre
Cristóbal Colón 21 de julio	Cristóbal Colón 2 de noviembre
Alfonso XIII 16 de agosto	Alfonso XIII 28 de noviembre
Cristóbal Colón 11 de septiembre	Cristóbal Colón 24 de diciembre

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana: 535 pesetas más 20% de impuesto, total 555,25
para Veracruz 535 más 13,50 de impuesto, total 598,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata
El 5 de julio saldrá de Barcelona el vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**
Admitiendo pasajeros con destino a Río Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Excursión de vacaciones a Estados Unidos en el nuevo vapor **MARQUES DE COMILLAS**
Dieciséis días de estancia en Nueva York, con alojamiento en el hotel "Martiniques".
Salida de Vigo (último puerto) el 20 de junio.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios:
Señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
DIRECTO: España Nueva York
7 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
14 expediciones al año
EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones.
LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva York.
14 expediciones
LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
14 expediciones al año.
LINEA Mediterráneo a Fernando Poo.
12 Expediciones al año

Servicio tipo gran hotel. T. S. H. - Radio-telegrafía. De queso. - Cerveja, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8
EN SANTANDER
Sres. Hijo Ángel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda 36.

GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 buñas en adelante, a 1,30 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

G. RODRIGUEZ PRIETO
El Especialista de los Autos de Curo

CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVENCE EN SEGUNDA MILLARES DE REFERENCIAS

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID
Salidas:
Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Tranvía (Barcelona) 15,45; Correo 18,10.
Llegadas:
Correo 8,5; Tranvía (Barcelona) 9,35; Mixto, 8,40; Rápido 19,55.

SANTANDER-BILBAO
Salidas:
Correo 8,5; Expres Hendaya a 13; Correo a 11,45; Discrecional 17,40.
Llegadas:
Correo a las 11,6; Expres, 12,55; Correo Hendaya 18,4; Discrecional 21,15.

SANTANDER-LERGANES
Salidas:
Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,5; idem con trasbordo en Orejo a las 18,50; idem a las 20,10.
Llegadas:
Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 11,6; idem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,23; Discrecional a las 18,35; idem a las 20,53.

SANTANDER-ASTILLERO
Salidas:
Trenes tranvías a las 7,30, 9,51, 13,18, 16,10, 18,30 y 21,45.
Llegadas:
Trenes tranvías a las 7,10, 8,40, 10,46, 14,53 y 19,11.

SANTANDER-ONTANEDA
Salidas:
Tranvía (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 8,30; idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15.
Llegadas:
Discrecional a las 9,20; Correo 13,26; idem 15,42; Discrecional 19,27.

SANTANDER-OVIEDO
Salidas:
Correo rápido a las 8,20; idem a las 13-30.
Llegadas:
Correo rápido a las 16,25; idem a las 20,24.

SANTANDER-LLANES
Salidas:
Discrecional a las 16,15.
Llegadas:
Discrecional a las 11,21.

SANTANDER-CABEZON
Salidas:
Correo a las 7,30; Tranvía 11,50; idem jueves y domingos a las 14,55; Discrecional 19,23
Llegadas:
Discrecional a las 9,21; Tranvía 12,56; Correo 21,24.

SANTANDER-TORRELAVEGA
Salidas:
Tranvía a las 9,52; Mixto-Discrecional 17,5 (jueves y domingos); Tranvía 21,40.
Llegadas:
Tranvía a las 8,30; idem a las 13,31; id. 19,34

¿CALLOS?
En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**
Rechazad las imitaciones
En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas.
Por correo, 2 pesetas **FARMACIA PUERTO**, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
Edificio Central: Tantió, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro (Obrero Obligatorio).
En la Subcentral, se facilitan préstamos, pólizas y cuentas de crédito con garantías de fianca; idem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.
Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretas a la vista tres y medio por ciento.
Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

LA REGION

El próximo martes se ocupará el Gobierno de la cuestión triguera
La autorización de actos políticos queda subordinada a lo que manden las circunstancias.
Por orden gubernativa ha sido suspendido un debate político en el Ateneo de Madrid.-El ministro de la Economía acompañará al príncipe a Sevilla

La fórmula del duque de Baena.
Madrid.—Puede asegurarse que el Gobierno no ha pensado un momento en adoptar la fórmula del duque de Baena de restablecer las Cortes que funcionaban en 1923.
Considera que las Cortes han agotado su vida legal.
El actual Cuerpo electoral es distinto, pues hay muchos que no tenían voto en aquella época y ahora lo tienen.
Además, el Gobierno juzga funesta la actuación de aquellas Cortes, que terminaron con el golpe de Estado del 13 de septiembre de 1923.
El Gobierno ha ratificado sus propósitos de terminar el Censo el 15 de noviembre y convocar elecciones generales el 5 de diciembre.
Antes el Gobierno se propone con feccionar los presupuestos y acometer la reforma de plantillas de los funcionarios.
Comenzará por los Ministerios de Economía, Trabajo y Fomento. Previamente se publicará una disposición de carácter general que contendrá las normas a que se ajustará dicha reforma.

Un decreto de Marina.
Madrid.—La «Gaceta» publica hoy un decreto del ministerio de Marina, disponiendo que la edad de jubilación del ingeniero naval especial con cargo en el Ministerio de Marina, sea la de 65 años.
El "match" por el campeonato mundial de boxeo.
Nueva York.—La opinión de los técnicos es que Schmelling llevaba la lucha completamente perdida por puntos cuando sobrevino el golpe bajo de Sharkey, que fué de una extraordinaria potencia.
Después de un duro cambio de golpes, y a la salida de un clinch, el alemán cayó al suelo retorciéndose de dolor. El referee comenzó a contar, mientras los managers de Schmelling protestaban. El público se unió a la protesta con un clamoreo indescriptible.
Por indicación del presidente de la Comisión de Boxeo, subió al ring el doctor Williams Walter, el cual comprobó la existencia del golpe bajo.
Una vez dado su veredicto, el alemán fué sacado del ring en brazos de sus cuidadores, mientras Sharkey, con la cabeza baja, oía su derrota por descalificación.

Contra las Cortes de 1923.
Madrid.—Bajo el título de «Nuestro voto», dice «La Epoca»:
«Desde abril de 1923, en que las Cortes aquellas se eligieron, han pasado muchas cosas. Son siete años largos de vida intensa, de truncamiento de doctrinas y métodos, de incorporación a la ciudadanía de millares y millares de jóvenes, de cambios de ideología en muchos que rompen el lazo de unión entre representantes y representados. Las Cortes de 1923 revivirían sin más títulos que la voluntad del Poder público, que es el título que invalidó a la Asamblea Consultiva. No; es preciso ir a las elecciones y los conservadores tenemos el deber de afirmarlo así, para que se comprenda que no las tenemos porque España es conservadora. En el choque de idearios contrapuestos, el nuestro prevalecerá.»

Conflictos sociales en Bilbao.
Bilbao.—En virtud de un acuerdo del Comité paritario del Arte textil, el lunes se reanudarán los trabajos en la fábrica Rica S. A., que hace tiempo había paralizado su fabricación.
—Por abarrote de mineral en los depósitos, ha suspendido sus trabajos la mina «Malasperra».
Han quedado sin ocupación 120 obreros.
Se hacen gestiones, por la autoridad, para dar ocupación a esos trabajadores.
—La huelga del ramo de la construcción, al parecer cede en intensidad.
En algunos pueblos de la provincia, han entrado al trabajo los obreros huelguistas.
Comentario de «El Sol».
Madrid.—«El Sol» publica hoy un suelto, diciendo que aunque la noticia no tiene confirmación oficial—en otro

lugar de esta información nos referimos al mismo asunto—parece decidido que el Gobierno convocará las elecciones para el próximo 5 de diciembre.
El censo electoral, según el periódico, quedará ultimado para el 15 de noviembre.
El viaje del príncipe de Asturias.
Madrid.—Al parecer, se ha decidido, que sea el ministro de Economía, don Julio Wais, quien acompañe al príncipe de Asturias, en representación del Gobierno, en el viaje que el primogénito de don Alfonso realizará a Sevilla, próximamente, para clausurar la Exposición Iberoamericana.

El regreso del señor Wais.
Madrid. Esta mañana ha regresado de su viaje a Francia y a Bruselas, el ministro de la Economía, don Luis Wais.
Tomó posesión inmediatamente de su cargo y esta mañana recibió a los periodistas.
Manifestó que el subsecretario del departamento, le había dado cuenta de las incidencias del pleito triguero, y que también ha recibido informes de la Junta Central de Abastos.
Con estos antecedentes, manifestó, me propongo estudiar la cuestión con todo detenimiento.
Seguramente, el próximo martes, en el Consejo de ministros que se celebrará ese día, hablará el señor Wais a sus compañeros del pleito.
Un periodista preguntó al ministro sobre la noticia que publican algunos periódicos de provincias, en cuya información se dice que han presentado la dimisión por la cuestión triguera, más de cien Ayuntamientos.
Contestó el señor Wais.
—No es así, con dimisiones, precisamente, como se resuelven estos asuntos.
Desde luego, la cuestión triguera, no se puede resolver con carácter general, sino adaptando distintas modalidades, que son las que presenta el problema en diversas localidades.

Rogelio García González.
ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8, 1.º

Los comentarios de los púgiles.
Nueva York.—Sharkey ha respondido con evasivas a las preguntas de los periodistas, limitándose a decir: «Ha sido una gran desgracia.»
Por su parte, Schmelling, que ha tardado media hora en recobrase, ha declarado: «No era así como yo había soñado ganar el campeonato del mundo.»
Schmelling concede la revancha.
Nueva York.—Siguiendo la costumbre establecida, Schmelling ha concedido una revancha a Sharkey.
La reorganización militar en Marruecos.
Madrid.—La «Gaceta» publica hoy un decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, dictando normas para el cumplimiento de lo preceptado en 2 de octubre de 1927, sobre la reorganización de las fuerzas militares en la zona del protectorado en Marruecos.
También se publica un decreto se-

parando del cargo de segundo jefe de la zona, la intervención en las cuentas del protectorado.
En lo sucesivo, la designación del cargo de segundo jefe de la zona del protectorado correrá a cargo del ministerio del Ejército.
Los créditos para los ministerios.
Madrid.—Por una real orden de Hacienda, los expedientes de los diversos ministerios, solicitando ampliaciones de crédito, sean informados exclusivamente por la Administración.
El regreso del señor Estrada.
Madrid. a las 9, regresará de Ronda el titular de la cartera señor Estrada.

La jornada del presidente.
Madrid.—Esta mañana recibió el general Berenguer la visita de una comisión de constructores de aeronáutica, que le hizo presente la crisis que atraviesa la industria.
También recibió al gobernador civil de Barcelona, al presidente de la Asociación de la Prensa madrileña y al gobernador civil de Tarragona.

Teleograma de Serrán al alcalde de Madrid.
Madrid. El alcalde ha recibido un telegrama del concejal acusado de esofa don José Serrán, en el que dice: «Exprésale gracias por cordial aliento. Resido en París en el hotel Bouillon, cuarto número 10. Pasado mañana regresaré a España, si V. E. no dispone lo contrario. Saludos.—Serrán».

JULIAN F. DOSAL. Enfermedades del corazón
Fonocardiografía - Rayos X - Electrocardiografía - Consulta de 11 a 1
Santa Lucía 3-1.º
Ausente al extranjero. suspense su consulta

Todavía no se autorizan los actos públicos.
Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a don Alejandro Lerroux, quien le pidió fecha para celebrar los actos políticos organizados por la Alianza Republicana.
El ministro le expresó que no puede fijar una fecha definitiva, y menos dentro del mes actual, pues esa autorización depende de las circunstancias y no de la voluntad del Gobierno.
También recibió el general Marzo la visita de la Junta de Gobierno del Ateneo de Madrid, que había sido llamada por él.
Les dijo el ministro que tenía noticias de que en el mencionado centro docente se habían hecho manifestaciones estos días, contrarias a los fines que según el ministro deben inspirar a la entidad.
Agregó que el Gobierno suspenderá esos actos antes de llegar a la clausura del Ateneo, centro que le merece la estimación del Gobierno.
También dijo el ministro a sus visitantes, que la celebración de actos en su recinto, se suspenderá hasta que se nombre una junta de gobierno que sustituya a la actual, que como se sabe, está dimitida.
A ruego de los directivos del Ateneo, el ministro les dará esta tarde la orden por escrito. Los directivos salientes, no quieren, de ninguna forma, que se les atribuya un convenio con el Gobierno, en lo que se refiere a la celebración de actos en su recinto.
El ministro les prometió entregarles la orden, pues estima que el gobernador debe asumir siempre la responsabilidad de sus actos.
El debate sobre el momento político, anunciado para hoy en el Ateneo, en el que iban a tomar parte significadas personalidades, entre las que figuraba Indalecio Prieto, ha sido suspendido, también, gubernativamente.
Un periodista habló al ministro del suelto de «El Sol» sobre la convocatoria de elecciones para el 5 de diciembre y el ministro replicó, aludiendo al título del periódico.
—Me parece demasiado alumbrar. Al Gobierno le parece mejor el día 1 que el 5, pero todo está supeditado al Censo electoral, a cuya renovación se ha ido reduciendo los plazos, aun en contra del dictamen de los técnicos.

Las biseladas y plateadas. Para muebles y decoración
HANON D. TEJEIRO
Carrabjal, 2, dupl. Tel. 29-41 Santander

La Academia Catalana de Bellas Artes.
Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, de acuerdo con el conde de Güell, presidente de la Academia de Bellas Artes de San Jorge, de Barcelona, ha decidido que en lo sucesivo, ésta se denomine Real Academia Catalana de Bellas Artes de San Jorge.
Tendrá representación de las cuatro provincias catalanas.
Preguntaron los periodistas sobre el debate suscitado por el pintor José Gutiérrez Solana con motivo de la adjudicación de la medalla de honor

de la Nacional a Joaquín Mir, y el ministro contestó.
—La asesoría jurídica ha emitido ya dictamen. Mañana informaré yo el expediente.
El señor Tormo se negó a decir cuál era el dictamen de la asesoría.
También dijo que el señor Navarro, de quien se ha hablado para ocupar la dirección de la Biblioteca nacional, renunciara al cargo, pues está enfrascado en sus estudios.

Muerte del ex diputado Barria.
Madrid.—En Ciempozuelos ha fallecido el ex diputado maurista don Cándido Barria, presidente de la Federación Nacional de Empleados y Obreros Municipales.
El finado representó en las Cortes al distrito de Aoi (Navarra), y en la actualidad desempeñaba un cargo administrativo en el Ayuntamiento de Madrid.
Dice Mateo de la Osa.
Nueva York. (Radio).—Mateo de la Osa, que ayer fué derrotado a los puntos por La Marr, en la velada en que se disputó el campeonato del mundo entre Sharkey y Schmelling, se ha mostrado muy desalentado entre los periodistas.
A partir del primer asalto—dice Mateo—en que logré tocar fuertemente a mi adversario, sin verlo derrumbarse, perdí la confianza en el triunfo. La envergadura extraordinaria de La Marr, me impedía batirle de cerca como era mi deseo.
Por esto, y sólo por esto, perdí el combate.

Periódico multado.
Barcelona.—«La Publicitat» ha sido multada con 500 y 200 pesetas por haber publicado dos artículos que no fueron sometidos a la aprobación de la Censura.
El señor Cambó.
Barcelona.—Un amigo de Cambó ha recibido una carta en la que le dice que éste se dispone a salir para París, desde donde se trasladará a Suiza para pasar unos días. Desde Suiza regresará a España.
De semanario a diario.
Barcelona.—Próximamente se convertirá en diario de la noche el semanario «La Rambla», órgano de la Acción Catalana.
Monseñor Tedeschini será nombrado cardenal.
Roma.—El «Lavoro Fascista» dice saber que el Papa nombrará cardenal en el próximo Consistorio a monseñor Tedeschini, nuncio en Madrid.
Asuero en Buenos Aires.
Buenos Aires.—Los sorprendentes resultados obtenidos en las intervenciones practicadas por el doctor Asuero en centenares de personas, en una sala del diario «La Razon», comienzan a inquietar al público.
El director general de Sanidad ha pedido que el ministro de Justicia tome cartas en el asunto, persiguiendo al doctor Asuero por ejercicio ilegal de la Medicina en la Argentina, pero el ministro del Interior se opone a ello.

BOLSAS.
FONDOS PUBLICOS
Deuda Interior, 4 por 100 a 72,80 por 100, pesetas 3.000.
Cédulas del Banco de Crédito Local, 6 por 100 a 92,25 pesetas 27.500.
ACCIONES
Banco de Santander, a 510 pesetas una. Acciones 30.
Telefónica 7 por 100 a 107,55 por 100 pesetas 25.000.

Gran Kursal «LA TIERRUCA». Segismundo Moret, 7. Tel. 35-23 == SANTANDER ==
Domingos y días festivos sección a las siete
LOLITA VIZCAY CANCIO NISTA
Hoy debut de **LOLITA FORTUÑO** bailes.
Formidable éxito de **Encarna de Granada**
GRAN SUPERTANGO

CURTIDO DEL PUENTE
La casa que más barato vende y mejores modelos presenta : en petacas, corderos y bolsos para caballero y señora :
ESTUCHOS PARA REGALOS : : SURTIDO COMPLETO EN ARTICULOS DE VIAJE
EXPOSICION PERMANENTE
Puente, 10. — Teléfono 32-05

Artículos exclusivamente ingleses.
CASA GIRIBET SOLOVERA
Blanca, 11-Santander
Teléfono 31-10
Casa en Gijón: Corrida, 42

Artículos exclusivamente ingleses.
CASA GIRIBET SOLOVERA
Blanca, 11-Santander
Teléfono 31-10
Casa en Gijón: Corrida, 42

Artículos exclusivamente ingleses.
CASA GIRIBET SOLOVERA
Blanca, 11-Santander
Teléfono 31-10
Casa en Gijón: Corrida, 42

OBLIGACIONES
S. A. Electra de Viesgo, 5 por 100 a 91,75 por 100, pesetas 5.000.
Hidrográfica del Ebro 6 por 100 1930, a 101,25 pesetas 3.000.
El adjunto de turno, G. Tomás Iturriaga.

Bilbao.
ACCIONES
Banco de Bilbao, 2.075,00.
Banco de Vizcaya, 1.840,00.
Unión, 240,00.
Norte de España, 543,50.
Alicante, 510,00.
Electra de Viesgo, 665,00.
Hidroeléctrica Española, 220,00.
Altos Hornos de Vizcaya, 176,50.
Resinera Española, 35,00.
Duro Felguera, 96,50.
Papelería Española, 198,50.
Explosivos, 1.100,00.

OBLIGACIONES
Asturias, 71,60.
Hidroeléctrica Ibérica, 1918, 92,00.

CAMBIOS
Libras, 41,05.
Francos, 33,20.
Dólares, 8,43.
Liras, 00,00.
Marcos, 0,00.

Casa de Salud Valdecilla.
Instituto médico de post-graduados de Santander.
DEPARTAMENTO DE FISIOTERAPIA
El profesor-jefe de estos servicios, doctor Téllez Plasencia, dará en el mes de julio próximo un curso breve sobre «Electrosemiología del sistema neuromotor».
Las lecciones teóricas versarán sobre excitabilidad y conducción nerviosa, contracción muscular, polarización de los tejidos vivos, cronaxia y sus métodos, etc.
Los trabajos prácticos consistirán en medidas de cronaxia en el hombre y en animales.
El curso será gratuito, pero se limitará el número de inscripciones. Para hacer éstas y para todos los detalles complementarios, dirigirse a la «Casa de Salud Valdecilla», apartado 119, Santander.

Artículos exclusivamente ingleses.
CASA GIRIBET SOLOVERA
Blanca, 11-Santander
Teléfono 31-10
Casa en Gijón: Corrida, 42

Artículos exclusivamente ingleses.
CASA GIRIBET SOLOVERA
Blanca, 11-Santander
Teléfono 31-10
Casa en Gijón: Corrida, 42

Artículos exclusivamente ingleses.
CASA GIRIBET SOLOVERA
Blanca, 11-Santander
Teléfono 31-10
Casa en Gijón: Corrida, 42

TEATRO PEREDA
GRAN TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE PRIMAVERA
Hoy viernes 13 de junio
TARDE a las siete y cuarto ESTRENO NOCHE a las diez y media ESTRENO ESTRENO ESTRENO
y UNICAS EXHIBICIONES de la magnífica e interesantísima superproducción MUDA de la METRO GOLWYN titulada
EL VIENTO
Inimitable interpretación de los colosos de la pantalla Lillian Gish, Lars Hanson y Victor Scaström.
Interesantes complementos cómicos.
Mañana sábado, grandes conciertos por la SOCIEDAD CORAL VETUSTA DE OVIEDO (Véanse programas especiales)
El domingo ESTRENO de la grandiosa superproducción PARAMOUNT titulada «Tres días de semana» por Clara Bow y Neil Hamilton.